



Памятка о негативных последствиях неформальной занятости и получения «серой» заработной платы

Уважаемые налогоплательщики!

Сложившаяся ситуация с неформальной занятостью и получением «серой» заработной платы является одной из самых актуальных и злободневных проблем в настоящее время. Чтобы сэкономить на налогах, многие работодатели прячут часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако граждане должны помнить, что за такие махинации работодателей обязанность по уплате налога на доходы физических лиц лежит на них самих.

Занятость с устной договоренностью о размере заработной платы приводит к негативным последствиям и, соглашаясь на нее, работник дает возможность работодателю:

- не производить отчисления из зарплаты работника в Пенсионный фонд, а это отсутствие заслуженного пенсионного обеспечения и мизерные пенсии по старости;

- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд медицинского страхования, а это отсутствие возможности получить бесплатное медицинское обслуживание;

- не производить отчисления из зарплаты работника в Фонд социального страхования, а это неоплаченный лист нетрудоспособности, отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, сумма полагающегося ежемесячного ущерба в случае трудовогоувечья или профзаболевания, а также единовременного пособия (в том числе в случае смерти работника);

- не удерживать из заработной платы конкретного работника налог на доходы физических лиц, а это отсутствие возможности получить предусмотренные законодательством социальные, стандартные и имущественные вычеты.

Также получение «серой» заработной платы влечет за собой отказ в получении банковского кредита, отказ в выдаче визы, угрозу привлечения к ответственности за незадекларированные доходы, отсутствие оснований для обращения в суд за защитой трудовых прав.

Необходимо помнить, работник, получивший доход, с которого не уплачен налог, должен САМОСТОЯТЕЛЬНО задекларировать его в установленные законодательством о налогах и сборах сроки — 30 апреля года, следующего за истекшим годом получения доходов, а также уплатить положенную сумму в бюджет не позднее 15 июля. Непредставление декларации и несвоевременная уплата сумм налога влечут за собой ответственность, ведь по ст. 228 НК РФ за уплату НДФЛ отвечают сами физические лица, если обязанность налогового агента не была исполнена. А в соответствии со ст. 119 НК РФ гражданину грозит штраф в размере 5 процентов от суммы неуплаченного налога за каждый просроченный месяц (до 30 процентов от полной суммы, не менее тысячи рублей), а если нарушение было повторным или особо крупным по размерам, ответственность может быть уголовной: штраф от 100 тысяч рублей до лишения свободы сроком до трех лет (ст. 199 УК РФ).

В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства вы можете обратиться в налоговый или трудовую инспекции, а также в прокуратуру.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отделением организации работы по противодействию коррупции и инспекции по личному составу Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Краснодарскому краю 09.12.2019 проводится прямая линия с гражданами по вопросам противодействия коррупции. Телефонные звонки будут приниматься 09.12.2019, с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00, по номерам телефонов: 8 (861) 219-99-44, 8 (861) 219-99-67.



Юрий Башмет поздравил сочинцев с Днем города

В Сочи состоялся Большой осенний гала-концерт ансамбля «Солисты Москвы» под управлением Юрия Башмета. Он прошел в рамках празднования Дня города южной столицы России.

Перед его началом на пресс-конференции в Зимнем театре народный артист СССР, художественный руководитель и главный дирижер Государственного симфонического оркестра «Новая Россия» и камерного ансамбля «Солисты Москвы» Юрий Башмет поздравил сочинцев с Днем города. Маэстро пожелал горожанам здоровья и удачи во всем и пригласил на Зимний международный фестиваль искусств, который пройдет в феврале 2020 года.

Каждый раз фестиваль становится главным культурным событием не только России, но и всей Европы. В этом году фестиваль в Зимнем театре продлится двенадцать дней (с 12 по 23 февраля), состоится целый ряд мировых премьер.

Организаторы традиционно готовят для зрителей много новых программ, которые будут представлены в новых форматах.

— Будет балетный вечер, очень необычный, и джазовый концерт — приедет выдающееся американское трио, мы также привозим феноменальную певицу из Гамбии. Помимо того, что будет огромное количество мировых премьер, состоится премьера хоровой оперы, — уточнил исполнительный директор фестиваля, директор Русского концертного агентства Дмитрий Гринченко.



Юрий Башмет отметил, что в рамках фестиваля пройдут музыкальная, вокальная и театральная академии, мастер-классы для молодых композиторов, сессии Всероссийского юношеского

симфонического оркестра, «Школа молодых журналистов» и многое другое.

Что касается Большого осеннего концерта, то им Юрий Башмет радует сочинцев уже не первый



год. В нем принимают участие как прославленные музыканты, так и молодые одаренные музыканты. В этот раз в Большом осеннем концерте приняли участие солисты Екатерина Мочалова (мандролина), Александра Зверева (флейта), Майка Гутман (скрипка, Бельгия) и Григорий Середин (баян), актеры Ольга Смирнова и Сергей Епишев.

В программе этого концерта звучала музыка Дж. Россини, А. Вивальди, П. И. Чайковского, Дж. П. Джоффри. Зрители увидели также музыкально-литературную композицию «Каменный гость» на стихи А. С. Пушкина и музыку Л. Боккерини, Р. Воан-Уильямса, Дж. Тавенера, В. А. Моцарта, Х. Турнина и П. Локателли.

Марина ТОМИНА
Фото Юрия КОРЧАГИНА

Большое будущее фермерского сектора

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в съезде Ассоциации КФХ и сельхозкооперативов Краснодарского края.

В мероприятии также приняли участие вице-губернатор края Андрей Коробка, президент АККОР Владимир Плотников, председатель Ассоциации кубанских фермеров Виктор Сергеев, делегаты из всех муниципальных образований края.

— Этот год знаковый: фермерскому движению в крае исполнилось тридцать лет,— сказал глава региона, приветствуя участников съезда. — В конце восемидесятых стали появляться первые индивидуальные фермерские предприятия, а сегодня на Кубани самый многочисленный и мощный в экономическом плане фермерский сектор в России — свыше четырнадцати тысяч хозяйств. Наши КФХ успешно конкурируют с крупными агропредприятиями. Фермеры обрабатывают свыше миллиона гектаров земли — это треть всей посевной площади края. Треть всего собранного в крае зерна производят фермеры, причем самой высокой урожайности. За последние два года существенно увеличилось поголовье сельхозживотных в фермерских хозяйствах.

Для Кубани фермеры — серьезная экономическая сила, отметил Вениамин Кондратьев.



Ежегодно край на поддержку фермеров направляет свыше одного миллиарда рублей, а в 2019 году эта цифра составила 1,4 млрд рублей.

С 2015 года в два раза выросло количество программ поддержки фермеров, добавил Андрей Коробка. Сейчас, по его словам,

доступно 28 программ, в том числе восемь программ ориентировано исключительно на малый и средний бизнес. Это гранты начинающим фермерам, на развитие семейных животноводческих ферм, фермерам-садоводам. В рамках нацпроектов в регионе начали выдавать субсидии на возмещение части затрат

на развитие материально-технической базы кооперативов. Финансирование программы в этом году составляет 14,2 млн рублей.

По словам Виктора Сергеева, за тридцать лет ситуация кардинально изменилась. У фермеров выстроился конструктивный диалог с властью.

— Фермеры развиваются там, где есть все условия. Сейчас принимаются важные краевые программы. Если раньше были проблемы с кредитованием, то теперь фермерам доступны льготные кредиты по ставке до пяти процентов годовых,— отметил председатель АККОР.

Вениамин Кондратьев также добавил, что поддержка идет в те сферы, где она больше всего необходима.

— В первую очередь — обеспечение фермеров землей: без этого не может быть фермерства. Также нужно вывести на новый уровень отечественное семеноводство. И безусловным приоритетом является создание комфортных условий на селе. Мыаем всё возможное, чтобы село жило — это основные составляющие современного сельского хозяйства,— подытожил глава региона.

ПРОЕКТ

КУБАНЬ И КРЫМ: ОБЩИЕ ЗАДАЧИ

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев рассказал о возможности организации железнодорожного сообщения между Кубанью и Крымом с помощью механизма государственно-частного партнерства.



— У нас с Крымом общие задачи, общие вызовы, и я уверен, что максимально активное транспортное сообщение между Краснодарским краем и Крымом позволит нам привлекать туристов со всей страны. Вопрос, конечно, пока только прорабатывается. Есть цена вопроса, и она достаточно высокая — может быть, пойдем по пути государственно-частного партнерства,— отметил Вениамин Кондратьев.

Кубань и Крым — фактически один большой курорт России, и, по словам главы региона, необходимо создать возможность туристам комфортно перемещаться между приморскими городами, в том числе на железнодорожном транспорте.

— Запуск электричек между Кубанью и Крымом повысит интерес отдыхающих к черноморскому побережью. Мы со своей стороны должны создавать условия, наращивать качество услуг, улучшать условия для отдыха — это самый главный приоритет,— сказал Вениамин Кондратьев.

Напомним: первый поезд в Севастополь отправится 23 декабря из Санкт-Петербурга, а первый поезд из Москвы в Симферополь отправится 24 декабря. Движение по железнодорожной части моста грузовых поездов планируется открыть в июне 2020 года.

КОНКУРС

Семейная реликвия

Кубанская семья Луцевых из Абинского района стала лауреатом национальной премии «Семейная реликвия». Медали и диплом супругам вручил директор Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Сергей Пуликовский.

В этом году в конкурсе приняли участие представители из 39 российских субъектов. В результате отбор прошли 35 лауреатов, в том числе семья Луцевых из станицы Холмской Абинского района. Глава семьи — член Союза художников России, преподает в Детской школе искусств станицы Холмской. Его супруга ведет большую работу по изучению и сохранению традиционных ремесел Кубани, передает свой богатый опыт подрастающему поколению. Проекты, которыми занимаются Луцевы, отмечены на международных, региональных и муниципальных конкурсах. В 2017 году образцовые творческие мастерские «Святые образы» и «Холмские узоры», которыми руководят супруги, были отнесены к особо важным объектам культурного достояния Краснодарского края.

Национальная премия за вклад в сохранение и развитие семейного культурно-исторического наследия



«Семейная реликвия» является формой общественного признания заслуг граждан, некоммерческих организаций, учреждений образования и культуры в воспитании детей и молодежи на основе семейных, родовых духовных ценностей и традиций.

Учредители и организаторы премии «Семейная реликвия» — Общегосударственный союз некоммерческих организаций и Региональная общественная организация поддержки ветеранов военной службы «Офицерский клуб».

ВЫСТАВКА

Высокое качество кубанских вин

На прошедшей выставке алкогольных напитков ProWine China-2019 Краснодарский край представил на едином стенде шестнадцать лучших винодельческих предприятий Кубани, Ростовской области и Республики Крым.

— Участие в выставке ProWine China-2019 — это серьезный шаг в рамках создания и продвижения единого экспортного бренда российского вина, вопрос о котором Краснодарский край поднял этим летом на ПМЭФ,— рассказали в Департаменте инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.

Азиатский рынок для Кубани является одним из наиболее привлекательных с

точки зрения развития экспорта. В Китае поставляются растительные масла, мороженое. Также не первый год отгружается винодельческая продукция, и объемы поставок могут быть увеличены.

От края были представлены лидеры качественного виноделия: «Кубань-Вино», «Абрау-Дюрсо», «Винный дом Борнье», «Усадьба Дивноморское», «Долина Лефкадия», «Фанагория», «Сухая гора», «ГунькоВВ», КФХ «Узунов», «Усадьба

Мысхако», «Поместье Голубицкое», «Имение Сикоры», «Мильстрим — Черноморские вина».

В рамках выставки были проведены деловые переговоры представителей винных компаний с китайскими дистрибуторами, а также рабочая встреча с представителями АО «Российский экспортный центр» в демонстрационно-дегустационном павильоне российской продукции АПК в Шанхае.



Законодательная власть Кубани

КРУГЛЫЙ СТОЛ

В Законодательном Собрании Краснодарского края на прошлой неделе в рамках проведения традиционных дней муниципальных образований состоялся круглый стол, посвященный обсуждению социально-экономического потенциала города-курорта Геленджика. Мероприятие провел спикер ЗСК Юрий Бурлачко.

Главной темой, которая рассматривалась на круглом столе, стали результаты изучения темпов развития курорта в свете реализации положений Указа Президента России Владимира Путина от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период

сферы, в том числе здравоохранения. Так, мощностей городской поликлиники в Геленджике уже давно не хватает. Она рассчитана на тридцать тысяч пациентов, а принимает гораздо больше. Проблему позволит решить строительство нового здания. В данный момент рассматривается вопрос о передаче



Новые возможности Геленджика

до 2024 года», приоритетных национальных и региональных проектов.

Состоявшемуся в стенах парламента предметному разговору предшествовала работа депутатов в муниципалитете. Члены всех комитетов ЗСК проанализировали ситуацию в Геленджике по своему профильному направлению.

Достижения и потребности

Спикер ЗСК Юрий Бурлачко сделал акцент на том, что данный городской округ — достаточно благополучная территория. Был отмечен в работе органов местного самоуправления и ряд достижений.

— Геленджик в этом году стал победителем федерального конкурса «Малые города и исторические поселения», и сейчас по благоустройству территории осваивается 130 миллионов рублей. Активно ведется жилищное строительство — один из высоких показателей по краю. Но и здесь есть проблемы по сферам жизнедеятельности территории и населения, — сказал Юрий Бурлачко.

Глава краевого парламента отметил увеличивающуюся нагрузку на социальную инфраструктуру.

Но при этом местной власти удалось добиться стабильной ситуации в сфере ЖКХ, она не вызывает серьезных нареканий.

Подробно о состоянии дел в городе рассказал мэр Геленджика Алексей Богодистов. По его словам, население курорта за последние десять лет приросло более чем на тридцать тысяч человек (на 38 процентов), что увеличило нагрузку на инфраструктуру, учреждения социальной

из частной собственности в муниципальную участка земли для реализации данного проекта. Глава города обратился к краевым депутатам с просьбой оказать содействие в этом вопросе.

В Геленджике стремятся решить проблему дефицита медицинских кадров, которая достаточно остра для города-курорта, в том числе речь о предоставлении жилья тем медра-

ботникам, что приезжают в город с других территорий. О путях решения этой проблемы подробно говорил председатель комитета ЗСК по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Николай Петропавловский.

Алексей Богодистов рассказал о том, что органы местного самоуправления активно благоустраивают территории не только самого курорта, но и сельских округов. Новые площадки и элементы комфортной городской среды появились в Дивноморском. До конца года завершатся работы еще на ряде аналогичных объектов в Пшаде. Действительно, в плане благоустройства в Геленджике делается очень многое. В частности, положительную оценку комитета

по вопросам местного самоуправления получила реализация проектов в сфере благоустройства. В рамках исполнения нацпроекта «Жилье и городская среда» на курорте строится новый Андреевский парк. В планах муниципальных властей дальнейшее развитие зеленых зон и спортивного кластера. Под эти цели уже определен участок площадью двадцать гектаров. Работает администрация и

тель думы муниципалитета Михаил Дмитриев. Он сказал о том, что руководство города уделяет большое внимание вопросам развития инфраструктуры и повышения комфорта при проживании горожан. Большшим подспорьем в этой сфере является «депутатский фонд» думы и помочь депутатов ЗСК. При их поддержке решаются многие проблемы муниципальных учреждений.

Перспективы развития

Своим видением перспектив развития территории поделились представителями всех комитетов краевого парламента. Так, вице-спикер ЗСК, председатель комитета по вопросам имущественных и земельных отношений Сергей Усенко подробно остановился на проблеме предоставления земельных участков многодетным семьям, проживающим в Геленджике. Председатель комитета ЗСК по вопросам топливно-энергетического комплекса, транспорта и дорожного хозяйства Владимир Чепель отметил, что дорожная отрасль в городе требует отдельного внимания, в частности необходимо участие в госпрограмме по развитию автомобильных дорог. Речь также шла о необходимости анализа причин частых ДТП на определенных участках дорог Геленджика и их устранения.

Председатель комитета ЗСК по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи Виктор Чернявский сказал о важности сохранения школ с малой численностью обучения в Геленджике, о положительном опыте ведения системной работы по патриотическому воспитанию молодежи и о необходимости увеличения количества посещений жителями муниципалитета библиотек, клубов и центров творчества.

Заместитель председателя комитета ЗСК по вопросам строительства и ЖКХ Иван Жилищиков заметил, что Геленджик — один из немногих муниципалитетов, где удалось сохранить единый архитектурный облик. Положительный отзыв комитета получила и инициатива города по разработке собственных источников

питьевой воды, что может гарантировать ее бесперебойную подачу.

Заместитель председателя комитета ЗСК по развитию агропромышленного комплекса и продовольствию Сергей Орленко говорил о поддержке виноградарства и виноделия на геленджикской земле, об увеличении экспорта винодельческой продукции, возможностях получения субсидий и грантовой поддержки фермерам, занимающимся овощеводством и производством молочной продукции. Секретарь комитета ЗСК по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма Андрей Булдин остановился на проблеме обращения с твердыми бытовыми отходами. Член комитета ЗСК по вопросам промышленности, инвестиций, предпринимательства, связи, потребительского и финансового рынков Алексей Титов отметил, положительные тенденции, связанные с поддержкой малого и среднего предпринимательства на территории. Количество организаций МСП в этом году увеличилось на 25 процентов по сравнению с прошлым годом.

Об общих тенденциях развития территории сказал председатель комитета ЗСК по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства и социально-экономического развития территории Сергей Жиленко. Он также отметил положительные результаты реализации программ по благоустройству и созданию комфортной среды, по воде жилья, но и назвал проблемы, требующие внимания, в том числе по водоснабжению территории и другие.

По итогам обсуждения на круглом столе была принята резолюция, в которой содержится ряд предложений по дальнейшему развитию города-курорта. В числе прочего администрации Геленджика рекомендовано в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти края продолжить работу по достижению целевых показателей региональных проектов.

Подготовила
Марина ВЛАДИМИРОВА



В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Работать на результат

Состоялось восемьдесят шестое заседание городской Думы Краснодара шестого созыва. На повестке дня значилось свыше тридцати вопросов, касающихся важнейших сфер муниципальной жизни. Парламентариями были приняты поправки, изменения и дополнения в местный бюджет, утвержден индикативный план социально-экономического развития Краснодара на 2020 год, внесены изменения в Правила землепользования и застройки, рассмотрены другие вопросы.



В заседании, которое провела председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, принял участие мэр краевого центра Евгений Первышов.

В ходе сессии депутаты согласовали на должность руководителя Департамента финансов кандидатуру Александра Чулкова. Как отметил Евгений Первышов, это молодой и перспективный руководитель, имеющий десятилетний опыт работы в Департаменте финансов. Так как перед финансовым блоком стоят серьезные задачи, работы будет много.

Александр Чулков — выпускник экономического факультета КубГУ, окончил аспирантуру. Кандидат экономических наук, доцент. С 2009 года работает в администрации Краснодара, в Департаменте финансов. Начинал ведущим специалистом отдела сводного планирования, сейчас — заместитель директора Департамента финансов, начальник отдела доходов бюджета.

Внесены изменения в бюджет города на 2019–2021 годы. Он увеличен на три года в целом на три миллиарда рублей, что позволит уже в текущем году провести конкурсные процедуры для начала строительства детских садов и школ, а также для работ

по укреплению берега Кубани для последующей прокладки набережной.

Депутаты рассмотрели вопросы, касающиеся налогов. Так, льготы по уплате земельного налога сохранены для женщин с пятидесяти пяти и для мужчин с шестьидесяти лет. То есть краснодарцы будут иметь право не платить земельный налог на один участок каждого вида разрешенного исполь-

зования (дачный участок, участок под ИЖС и т. д.). Какой именно участок будет освобожден от уплаты налога, собственник выбирает самостоятельно.

Приняли решение о выделении из городского бюджета средств на реставрацию дома, расположенного по улице Коммунаров. В 2008 году дом был признан аварийным, и после расселения жильцов было решено его демонтировать. Однако Управление госохраны объектов культурного наследия Краснодарского края признало его памятником истории и культуры. Теперь в доме необходимо провести ремонтно-восстановительные работы.

Утвердили депутаты и решение о наименовании улиц и проездов в новом микрорайоне Краснодара. Ряд улиц в новом развивающемся жилом массиве в Прикубанском внутригородском округе будет назван в честь кубанских станиц.

Также на заседании депутаты внесли корректировки в решение городской Думы «Об утверждении Порядка размещения рекламных конструкций» на территории города, приняли поправки в Правила землепользования и застройки Краснодара и в программу по приватизации муниципальной собственности.

Людмила МЕЦЛЕР

По окончании заседания городской Думы Вера Галушко рассказала о своей поездке в южноафриканский Дурбан, где с 11 по 15 ноября проходил VI Всемирный конгресс «Объединенные города и местные власти» (ОГМВ). Международная организация состоит из семи региональных отделений. Россия входит в евразийское отделение, которое включает в себя свыше 850 городов, в том числе Краснодар.

В работе конгресса впервые приняли участие депутаты городской Думы Краснодара — заместители председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу городской Думы Краснодара Людмила Головченко и Дмитрий Орешкин, а председатель городской Думы Вера Галушко вошла в состав евразийского совета влиятельной международной организации.

В рамках конгресса делегаты познакомились с успешными международными муниципальными практиками в области устойчивого развития, приняли участие в различных заседаниях, а также выборах во всемирный совет и президента ОГМВ на 2019–2022 годы. Вера Федоровна отметила, что впервые президентом консультативного комитета местных органов власти при Организации Объединенных Наций был избран представитель России — мэр Казани Ильсур Метшин.

**Вера ГАЛУШКО,
председатель городской
Думы Краснодара:**

— На заседании городской Думы мы рассмотрели 35 вопросов. Первым вопросом депутаты согласовали кандидатуру Александра Чулкова на должность директора Департамента финансов администрации города. Приняли Программу по выполнению наказов избирателей депутатам городской Думы на 2020 год, а также дополнены аналогичную программу на 2019 год. Выделенные на депутатские округа средства уже расписаны с учетом предложений наших избирателей.

Утвердили индикативный план социально-экономического развития города Краснодара на 2020 год.

Продолжается работа по сохранению истории и имен известных земляков. На этом заседании депутаты приняли решение об установке бюстов Героев Советского Союза и Российской Федерации и мемориальных досок в память о заслуженных врачах и учителях. На фасаде здания Роспотребнадзора (бывшая СЭС) по улице Рашилевской, 100, будет установлена мемориальная доска в память о заслуженном враче РСФСР, главном государственном санитарном враче Краснодарского края (с 1955 по 1988 год) Евгении Васильевне Стрихановой. Я была лично знакома с Евгенией Васильевной, и считаю, как и многие знающие ее люди, что она заслуживает такой памяти.

Целый ряд принятых нами решений касается полномочий местного самоуправления. И, конечно же, один из главных вопросов — бюджет. Только на текущий год за счет субсидий и субвенций, поступивших из края, мы его увеличили почти на 637 миллионов рублей.

Был отложен на доработку для проведения дополнительного анализа проект внесения изменений в прежнее решение «О налоге на имущество физических лиц».

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

**Вадим ДЬЯЧЕНКО,
председатель
комитета по
финансово-
бюджетной
и налоговой
политике:**

— Традиционно на сессии внесли поправки в местный бюджет. Доходы городского бюджета Краснодара увеличены: на 2019 год — на 636,8 миллиона рублей, на 2020 год — на 1,4 миллиарда рублей, на 2021 год — на 903,8 миллиона рублей.

Увеличение доходной части бюджета Краснодара позволит начать строительство школы на 1550 мест в микрорайоне Гидростроителей, корпуса для начальной школы на территории гимназии №87 в Юбилейном микрорайоне, детского сада в поселке Водники, а также приступить к возведению физкультурно-оздоровительного комплекса по улице имени 70-летия Октября в Юбилейном

микрорайоне. Кроме того, благодаря изменениям в бюджете, начнутся работы по укреплению правого берега Кубани для прокладки набережной от Юбилейного микрорайона до Тургеневского моста.



**Андрей РАЗОРЕНОВ,
председатель комите-
та по вопросам пред-
принимательства,
экономики, инвести-
ций, информационной
политики, информати-
зации и внешнеэконо-
мических связей:**

— На заседании городской Думы депутаты утвердили индикативный план социально-экономического развития муниципального образования город Краснодар на 2020 год, разработка которого осуществлялась в соответствии с законом Краснодарского края. Основные параметры плана формировались на основании итогов развития эконо-

мики Краснодара в предшествующие годы и оценки результатов работы в текущем году.

Снижение мы прогнозируем по таким показателям, как отгрузка промышленной продукции и сельское хозяйство. В промышленности это связано с уходом двух крупных компаний со значительными объемами отгрузки на региональный уровень. По остальным показателям будет идти рост. Например, в малом предпринимательстве, социальной сфере.



**Зорик САДОЯН,
председатель
комитета по
вопросам местного
самоуправления:**

— Мы приняли решение об установке мемориальной доски ветерану Великой Отечественной войны, заслуженному врачу РСФСР, хирургу, главному врачу Старокор-

сунской районной больницы Павлу Михайловичу Высоцкому. Доску установят на здании поликлиники в станице Старокорсунской. Также будет установлена мемориальная доска главному санитарному врачу Краснодарского края Евгении Васильевне Стрихановой. Еще одну мемориальную доску в Краснодаре установят на фасаде школы №70 — в память о директоре Петре Порфирьевиче Анохине.

На территориях краснодарских школ появятся бюсты Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации — Федора Лузана в гимназии №33, Георгия Невкипелова — на территории школы №46, Валерия Чкалова — в школе №39, Владислава Посадского — в школе №96, Николая Шевелева — в школе №78 и Игоря Яцкова — в школе №84.

А на территории Соборной площади, на пересечении Красной и Постовой, на месте, где сейчас расположен поклонный крест, будет установлен памятный знак полководцу Александру Невскому.

В природе все связано

В рамках акции «Сохраним лес» национального проекта «Экология» волонтеры уже высадили порядка 35 миллионов деревьев. В ней участвовало свыше трех миллионов человек.

С середины сентября по всей России акцию активно поддержали жители регионов, волонтеры, общественные деятели, актеры театра и кино, а также представители шоу-бизнеса.

В частности, телеведущая Яна Чурикова, пианист-виртуоз Денис Мацуев, кутюрье и телеведущий Игорь Гуляев, режиссер Никита Высоцкий, певица Зара, актер театра и кино Игорь Петренко, телеведущий и спортивный журналист Дмитрий Губерниев и др.

УЧЛИ ПРЕИМУЩЕСТВА

В рамках регионального проекта «Сохранение лесов» в Крыму запланировали посадку лесных культур на площади 222,1 га. Основной объем по посадке путем искусственного и комбинированного лесовосстановления и лесоразведения запланировали на четвертый квартал этого года.

Специалисты утверждают, что осенние посадки имеют большое преимущество перед весенними за счет того, что в этот период корнеобразовательная способность почв в Крыму выражена наиболее сильно, а другие условия — влажность, температура воздуха и почвенная среда наиболее благоприятны для развития корневых систем у посаженных на лесокультурную площадь растений. Этой весной лесные культуры были высажены на площади 5 га.

НАУЧНЫЙ ПОДХОД

Работники Кавказского заповедника провели очередное обследование Приазовского заказника. Решались три задачи: изучалась видовой состав и численность птиц в осенний сезон, растительные сообщества заказника и млекопитающие. Одновременно выполнялась фотосъемка птиц и всех природных объектов, которые могут представлять интерес для науки. Научный отчет о проведенном мероприятии будет подготовлен специалистами Кавказского заповедника к концу этого года.

ЭХ, РАЗ ДА ЕЩЕ РАЗ!

Роспотребнадзор планирует запретить производство одноразовых пластиковых пакетов. Согласование законопроекта, регламентирующего данный вопрос, уже идет. Альтернативой привычным одноразовым пакетам из пластика должны стать многоразовые сумки, пакеты из бумаги и биоразлагаемого пластика. Готовы ли россияне к таким переменам? Эксперты уверяют: культуры использования многоразовых сумок в нашей стране нет, и без активного участия государства вряд ли получится внедрить инициативу Роспотребнадзора.

По словам заместителя генерального директора Российского экологического оператора Вячеслава Духина, объем производства всех пластиковых мешков и сумок, включая одноразовые пакеты, в Российской Федерации в прошлом году составил 41,7 миллиарда штук. При этом их потребление сократилось на шесть процентов по сравнению с 2017 годом. Духин считает приоритетным не запрет пластиковых пакетов, а развитие инфраструктуры по переработке подобного вида мусора и популяризации использования альтернативных сумок.

В настоящее время использование пластиковой и алюминиевой тары является одной из острых экологических проблем. Срок разложения пластика и алюминия составляет свыше четырехсот лет, а изготовление так называемого первичного пластика и алюминия связано с колоссальными выбросами парниковых газов на протяжении всего производственного цикла.

Лишь пять процентов от всего объема тары отправляется на переработку. Фрагменты пластика находятся практически повсюду: во льдах полосов, в помете морских черепах и даже на дне Марианской впадины в Тихом океане. По крайней мере, так утверждают исследователи.

«МОРСКОЙ ГРАФИТ»

Биологи научились получать из морских губок графит. В проекте приняли участие ученые из Германии, Польши, Словакии, США, Франции и России. Графит из морских губок ученые называют идеальным фильтром для очистки воды

от токсинов, и, по их мнению, открытие может получить широкое применение в промышленности. Также исследователи отмечают экологичность материала: он производится из органических ресурсов, возобновляемых в природе естественным образом.

Созданный учеными графит представляет собой сложную трехмерную систему с высокой пористостью и устойчивостью к воздействию кислот. По словам исследователей, полученный материал является экологичным продуктом из-за своего органического происхождения. Помимо этого, при его производстве используется возобновляемый природный ресурс — морская губка.

СЕРЬЕЗНЫЙ СТИМУЛ

Место проведения Пекинской международной садоводческой выставки станет многофункциональным. В настоящее время площадка занимает 503 гектара в северном пригороде столицы Китая — в районе Янцин, и она станет базой обучения экологической культуре.

По мнению организаторов выставки, экология места и вспомогательные сооружения

Autopoma Metropolitana. Еще точно неизвестно, каким образом и на какую часть популяции — самцов или самок должен воздействовать корм.

Автор проекта Шейла Ираис Пенья решила разработать такой нестандартный метод контрацепции, потому что современные альтернативы стерилизации собак инвазивны и травмируют животных, а использование методов контрацепции на основе гормонов, таких как прогестин и другие, может вызвать у собак мастит и другие заболевания.

Кроме того, мексиканские владельцы домашних животных неохотно стерилизуют своих питомцев для предотвращения неконтролируемого рождения животных. Так что производители кормов для домашних животных могут быть также заинтересованы в производстве сухого корма нового вида.

ПОЛЕТ БЕЗ ОСТАНОВОК

В Новгородской области на воздушных линиях электропередач установили 134 птицезащитных устройства, и решение об этом принималось с учетом мест гнездования крупных

редкими животными вызывают у тех стресс и приносят им страдания.

В заявлении министерства подчеркивается, что поощрение практики непосредственных контактов людей с дикими животными, нацеленных на то, чтобы сделать фотографии или селфи, несовместимо с дикой природой и является незаконным для Коста-Рики.

ПОЙМАЛ МОМЕНТ

Китаец Йонгкинг Бао стал лучшим фотографом в этом году, а его фото лисы и сурка — лучшей работой. Победителя выбрали в Лондоне на выставке Wildlife Photographer of the Year. Бао сделал фото животных в горах Китая.

Судьи выбирали лучшее фото среди 48 тысяч работ. Фотография лисы и сурка показывает борьбу природы за выживание.

ЧЕТВЕРОНОГИЕ ОЗОРНИКИ

Супружеская пара из американского Питтсбурга не смогла завести свой внедорожник из-за большого количества... орехов под капотом своего автомобиля. Пытаясь завести автомобиль, автовладельцы почувствовали запах горчицы. Естественно, подняли капот, а там оказалось немереное количество орехов и травы. Позднее выяснилось, что обитающие возле дома белки решили таким образом спрятать свою еду.

Машину пришлось отогнать на автосервис, и механик извлек из-под капота свыше двухсот (!) лесных орехов. Внедорожник существенных повреждений из-за белок не получил, но супружеская чета решила всё же выкорчевывать орешник с придорожной территории.

Также в США, но уже в городе Гатлинбурге, что в штате Теннесси, техник службы безопасности выпустил двух медведят, забравшихся в автомобиль. Медвежата, по-видимому, заползли в машину через дверь водителя после того, как он припарковал ее возле дома. Мужчина считает, что один из косолапых нажал кнопки закрытия двери после того, как заманил второго внутрь салона.

В продолжение темы, связанной с косолапыми, замечу, что в России официально открылся первый частный приют для гималайских медведей, которые выросли у людей и поэтому не могут вернуться в дикую природу. Находится приют в селе Кипарисово Приморского края.

Дело в том, что у жителей региона регулярно находят незаконно содержащихся медведей. По закону такие животные подлежат изъятию, но до недавнего времени не было места, где их можно было содержать.

В приюте содержится семь самцов, которые до недавнего времени жили на металlobазах, в придорожных кафе, во дворах и на приусадебных участках. Среди обитателей приюта и бывший цирковой медведь, которого вернули в кафе из-за того, что он по каким-то причинам не смог продолжить работу на арене. В единственном в нашей стране приюте для косолапых есть озеро, а также берлоги, где медведи могут залечь в зимнюю спячку.

СПАСЕННАЯ МУРЛЫКА

Пожарные спасли жизнь кошке, которая из-за дыма и огня оказалась заблокирована на балконе одной из квартир многоэтажного дома в Новокуйбышевске. Огонь вспыхнул в одной из квартир здания: на 65 квадратных метрах в одной из жилых комнат горели домашние вещи. Пожарные эвакуировали на улицу восемь человек, однако маленькое животное из-за больших клубов дыма осталось незамеченным на балконе, где тщетно пытались найти спасение.

При осмотре комнат горевшей квартиры, после того, как удалось побороть огонь, пожарные обнаружили и спасли мурлыку. Люди не пострадали, а кошка отдалась лишь легким испугом.

Михаил МУСАЕВ

Йонгкинг Бао — победитель выставки Wildlife Photographer of the Year в Лондоне



позволят стимулировать развитие экотуризма, а также оборудовать здесь вспомогательную площадку для проведения зимней Олимпиады 2022 года в Пекине. Кроме того, здесь продолжат демонстрировать инновации в области сельского хозяйства.

На недавней международной садоводческой выставке в Пекине было показано свыше двухсот редких растений. Они были переведены в Пекинский ботанический сад на сохранение. Эти растения представляют редкие для Китая эндемические виды, и они оказали сильное впечатление на туристов со всего мира, которые посетили китайский павильон выставки. На ней был показан самый обширный за последние годы перечень редких растений Пекинского ботанического сада.

НЕЧЕГО ПИЖОНТЬ!

Жители Калифорнии скоро не смогут продать или купить изделия из натурального меха. Соответствующий указ подписал губернатор штата.

Как ожидается, закон о запрете торговли натуральным мехом вступит в силу с 2023 года. Кроме того, подписан законопроект, запрещающий участие большинства животных в цирковых представлениях. В качестве наказания за нарушение закона предусмотрен штраф в размере пятисот долларов, а при повторном нарушении наказание увеличится до тысячи.

ПОКА ТОЛЬКО ЭКСПЕРИМЕНТ

В связи с большим количеством безнадзорных собак в Мексике, а их там порядка шести — семи миллионов, исследователи поставили задачу создать сухой корм, оказывающий противозачаточный эффект. По мнению автора проекта, это позволит решить проблему бездомных домашних животных в этой стране.

Противозачаточное лекарственное средство является компонентом корма. Пока препарат находится на экспериментальной стадии и не готов к коммерческому выпуску на рынок, а исследования проходят на базе университета

пернатых. Птицезащитные устройства — это металлические шипы с безопасными наконечниками, и устанавливаются они на траверсы опор линий электропередачи (ЛЭП) для предотвращения посадки птиц.

Специалисты уточняют, что птицы часто используют опоры и провода для отдыха во время перелетов, выслеживания добычи и устройства гнезд. Устройства предотвращают гибель пернатых от поражения электрическим током, снижают вероятность короткого замыкания на ЛЭП из-за касания птицами и загрязнения электрооборудования продуктами жизнедеятельности пернатых.

ФОТО ОТМЕНЯЕТСЯ

По инициативе Министерства окружающей среды и энергетики в Коста-Рике начали об

Константин Паустовский, писатель:

«Леса — это украшение земли, ее великолепный и удивительный наряд».

щественную кампанию против непристойных или пропагандирующих жестокость селфи с дикими животными. С помощью этой инициативы ведомство рассчитывает защитить диких животных своей страны от «опасных» фото и взамен распространять материалы, пропагандирующие уважение к естественной среде обитания животных и правила поведения в дикой среде. Например, необходимость соблюдать дистанцию при общении с животными.

Туристов просят не кормить диких животных и не ловить их ради фото. Надо сказать, что приезжающие со всего мира путешественники посещают национальные парки государства в Центральной Америке, чтобы увидеть обезьян, ленивцев, туканов и других представителей фауны. При этом попытки сфотографироваться с

Мед не всегда

В этом году после довольно значительного перерыва снова появились тревожные слухи о гибели пчел.

Более мощная волна о гибели насекомых опылителей, прокатившаяся практически по всему миру, случилась более четверти века назад. Ученые, пчеловоды, ботаники и генетики, агрономы были близки к панике: если не станет пчел, мир погибнет, потому что без пчел — главных опылителей человечество ждет голодная смерть.

Кого только не зачисляли в губителей пчел! И самих пчеловодов, в том числе крупные пчеловодческие хозяйства, которые не всегда согласуют вывоз пчел на сельхозпантации с сельхозпроизводителями, которые должны заблаговременно оповещать пчеловодов о химической обработке посевов, и распространение пчелиных инфекций, и плохую экологию в целом, и производителей различных подкормок сельскохозяйственного назначения и многое другое.

Казалось, главного врага, винного в гибели пчел, удалось обнаружить. Им оказался один из компонентов химиката для обработки растений, который выпускала транснациональная американская компания и успешно распространяла его по всему миру. Пчелы брали нектар и пыльцу с обработанных этими химикатами растений и погибали.

Сегодня популяция пчел медленно восстанавливается. Но многие пчеловоды, понеся большие финансовые потери в связи с массовой гибелю пчелосемей, не торопятся вернуться к пчеловодству: это довольно затратное производство. А государство пока не готово инвестировать в эту отрасль. К тому же она до сих пор не систематизирована, в нашей стране не выработана определенная стратегия развития пчеловодства.

Опытные пчеловоды предлагают изучить перспективные на выработку меда регионы, их особенности, оценить природные, экологические, социальные условия для развития пчеловодства.

К тому же нужно подумать о техническом оснащении отрасли, которое имеет важное значение.

Всё это пока тормозит успешное развитие отрасли. Можно вспомнить, что в СССР пчелиной продукцией получали свыше ста тысяч тонн в год. Рекордный год дал 150 тысяч тонн. В России было примерно десять миллионов пчелосемей. В 2014 году в России собрано только пять тысяч тонн пчелиной продукции с четырех миллионов пчелосемей, или в среднем вдвадцать раз меньше, чем в дореволюционной России. И это в стране, в которой веками основным продуктом экспортного был мед и вошина!

Из имеющихся в стране пасек практически все относятся к лю-

бительским. И только десять процентов — к общественному пчеловодству.

Пчеловодство на Кубани возрождается

Краснодарский край отнесен к десяти регионам, где пчеловодство как отрасль развивается. После всемирного мора пчел, сильно ударившего и по пчеловодам Кубани, пасек на Кубани снова становится больше. Развитию пчеловодства призван способствовать и новый федеральный закон о меде, пчеловодстве и содержании пасек, принятый в 2016 году. Исходя из этого закона, государство обязуется содействовать в развитии пчеловодства. Обещано на льготных условиях начислять налоги, предоставлять кредиты, помогать в повышении квалификации пчеловодов. Государство обязуется участвовать в закупке продуктов пчеловодства, а также способствовать работе в научно-исследовательской области,

содействовать становлению и формированию новых пчеловодческих хозяйств. Обещана помочь в беспрепятственной доставке роев к местам опыления и зимовки.

В 2016 году принят также Административный регламент Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, нацеленный на то, чтобы обеспечить наиболее качественный контроль за защитой населения от болезней человека, животных и растений.

Оба документа разработаны для оказания реальной помощи хозяйствам пасек. Многие считают его большим приобретением для сельскохозяйственной сферы, даже замечая многие его недостатки. Отрадно, что после многих лет забвения пчеловодства оно в последние годы становится объектом пристального внимания государства и разведение пчел выходит на первое место.

Причин такого поворота государства к пчеловодству несколько. Среди них завидный рост производства меда в Китае, которому государство придает большое значение, в том числе в США и некоторых других странах. Другая причина — более пристальное внимание к развитию сельского хозяйства, повышению урожайности и качеству производимой на селе продукции.



Добиться этого без улучшения пчеловодства, способствующего повышению урожайности полей, нереально.

Так, ученые Кубанского аграрного университета подсчитали, что работа пчелосемьи на масличной культуре (подсолнечнике) позволяет повысить ее урожайность на 4–5 центнеров. Сумма дополнительного урожая составляет многие десятки миллионов рублей.

Кубанский мед

В этом году снова случился мор пчел, прежде всего — в главных медоносных регионах страны: в Башкирии и на Алтае. Есть печальные случаи гибели пчелосемей и на Кубани, притом что Краснодарский край считается благоприятным по климатическим, географическим и другим показателям для развития пчеловодства. На Кубани сегодня насчитывается примерно 130 тысяч пчелосемей. Каждая семья способна за сезон опылить не более двух гектаров посевов.

Если учесть, что одним только подсолнечником, а это хороший медонос, в крае засевается примерно триста тысяч гектаров, то станет понятно, что нам необходимо как минимум в два — три раза увеличить количество пчелосемей, поскольку далеко не каж-

кий владелец пасеки соглашается заключить договор с агропредприятием. Готовы это делать, по мнению профессора КубГАУ, председателя Координационного совета Краснодарского края по пчеловодству Ларисы Моревой, владельцы не более 45 тысяч пчелосемей.

Проблема в том, что на Кубани, за исключением подсолнечника, слаба медоносная база: все маломальски пригодные для обработки земли запаханы. Как следствие — отсутствие лугов с их разнотравьем, богатым нектаром. А луг — это целая экосистема со множеством населяющих его насекомых, животных и птиц. По законам классического земледелия луга должны занимать не менее тридцати процентов сельхозугодий. Кубанскую традицию выращивать как можно больше прежде всего пшеницы надо пересматривать в пользу, например, производства того же меда. Мед, как известно, стоит куда дороже пшеницы и способен привести в краевую казну куда больше средств, чем реализация зерна, тем более подверженного сильным ценовым колебаниям на мировом рынке.

Пчеловоды учатся

Координационный совет проводит обучающие семинары, предлагает пасечникам лекарства от болезней пчел, предупреждает избегать приобретать китайские лекарства, которые способны накап-

ливаться в организме пчел, что приводит к их гибели.

У меда конкурентов практически нет

Кубань ориентирована на производство зерна. Вот и в этом году хлеборобы собрали рекордный урожай. Но нужно учитывать и постоянно растущую конкуренцию зерна и внутри страны, и на мировом рынке. Между тем мед особой конкуренции на мировом рынке не испытывает. Меда повсеместно не хватает. Всё больше людей на планете начинают заботиться о своем здоровье и понимать, что ему немало способствует употребление меда. Все эти факторы говорят о том, что неплохо было бы наряду с краевой программой развития виноградарства и виноделия, которая, кстати, успешно реализуется, разработать и программу развития пчеловодства. Интенсивная эксплуатация земли на Кубани, предполагающая рост количества сельхозпродукции как за счет увеличения площадей, занятых хозяйственными культурами, так и за счет повышения урожайности, неуклонно ведет к сокращению или, точнее, исчезновению лугов с их разнотравьем, щедрым на нектар, и богатой экологией.

Вот поэтому пасечники неохотно идут на заключение договоров с производителями масличных культур. Проблема в том, что после того, как цветет акация, наступает так называемый безвзятко-

СЛАДОК

вый период. Акация отцвела, подсолнечник еще не зацвел, а других медоносных культур мало. В результате пчелы остаются без работы, а пчеловоды вынуждены выезжать на медосбор в другие регионы страны — в Ростовскую, Воронежскую, Волгоградскую области, где акация цветет позже, и остаются там на весь сезон: в тех регионах, в отличие от Кубани, степное раздолье со множеством медоносных трав и липы. Отказаться от кочевки пчеловоды могут в одном случае: если сельхозпредприятия выделят часть сельхозугодий под так называемые приманочные посевы трав-медоносов: эспарцета, фасоли, клевера и других.

Такие хозяйства в крае наперечет. Одно из них — ООО «Янтарное», что в Белоглинском районе. Его руководитель Владимир Маковеев прекрасно понимает значение пчел для увеличения урожайности, и в хозяйстве несколько лет высевали на площади триста гектаров кориандр для приманки пчел, что способствовало большей урожайности и экологичности урожая. Сюда каждый год привозили пасеки многие пчеловоды.

Конечно, это не избавляло пчеловодов от дополнительных затрат, среди которых перевозки ульев в Белоглинский район, подвоз воды для поения пчел, но эти затраты значительно ниже, чем у тех пчеловодов, что вынуждены были выезжать в более отдаленные районы страны.

Хватает у пчеловодов и других проблем. Прежде всего это опасность отравления пчел на полях цветущего подсолнечника, которые обработаны химикатами, а владельцы полей при этом забыли во время об этом предупредить пчеловодов. Поэтому в договорах должны быть четко прописаны сроки обработки посевов ядохимикатами, чтобы не допустить гибели пчелосемей.

Серьезная проблема — нехватка квалифицированных кадров пчеловодов. На подготовку каждого требуется не менее трех лет.

Раньше специалистов готовило Дондуковское ПТУ, некоторые вузы. В настоящее время только на зоотехническом факультете агрономического университета читают лекции по пчеловодству. На других профильных факультетах дисциплину убрали по решению Министерства образования России.

Кроме того, в опылении пчелами помимо полевых культур нуждаются сады, количество которых на той же Кубани в последние годы активно растет как в коллективном, так и в частном секторе.

Ждут пчел ягодники и овощные плантации в открытом грунте. Для закрытого выращивания огурцов и томатов некоторые передовые

хозяйства закупают пчел за рубежом, хотя их могли бы выращивать и в России. Поэтому знания о пчеловодстве нужны будущим агрономам — овощеводам и плодоводам.

Новый закон, надеются пчеловоды, не останется декларацией и позволит реально решать вопросы получения пчеловодами субсидий для восстановления племенной базы пчеловодства и реализации произведенной продукции. Сегодняшняя закупочная цена на мед никак не вдохновляет пчеловодов трудиться. Как не вдохновляет и негласное правило: платить всегда, платить везде.

До прошлогоднего принятия федерального закона серьезной проблемой для пчеловодов была небаритная перевозка пчелосемей по федеральным трассам, что делало многих пчеловодов совершенно беззащитными перед работниками ГИБДД, некоторые из которых не смущались обирать пчеловодов из-за перевозки пчел на платформах. Пчеловоды надеются, что новый закон позволит снять эту проблему. А вот непомерная плата за анализ меда, опасаются пчеловоды, останется.

Почему за анализ каждого вида меда, а его может быть до четырех-пяти, надо заплатить три с половиной тысячи рублей? Для выявления наличия в мёде пестицидов, тяжелых металлов, радионуклидов надо выложить еще пять тысяч рублей. На пробу меда надо предоставить не сто граммов сладкой продукции, как это было раньше, а полтора килограмма. Пчеловоды надеются, что все эти проблемы, благодаря новому закону, будут решены.

Мед — гаранция здоровья и долголетия

Нужно учитывать и мировые тенденции роста внимания к пчеловодству, чтобы потом не оказаться в роли догоняющих, как это не раз уже происходило в нашей истории. Ничего неожиданного здесь нет. Грамотность населения во всём мире растет, растет и более рациональное отношение к собственно здоровью.

Помню, как мы в конце прошлого века смеялись над рациональными жителями Америки, которые, прежде чем заказать себе обед в кафе или ресторане, на салфетках просчитывали, сколько калорий в каких продуктах, и в соответствии с этим заказывали обед.

Сегодня нарастает более пристальное

отношение к сохранению здоровья, здоровому образу жизни и в нашей стране. Вот и растет потребление меда — кладезя витаминов, минералов, макро- и микроэлементов, ферментов и других веществ. Чтобы успешно решать эту задачу, некоторые пчеловоды на Кубани, озабоченные судьбой пчеловодства и подготовкой кадров пчеловодов, предлагают в старших классах школ при проведении занятий по профильной ориентации учащихся не забывать рассказывать и о пчеловодстве, которое может приносить неплохой доход и при этом гарантировать здоровье и долголетие. Не забывая при этом подчеркнуть, что при длительном нахождении на воздухе, среди природы в пчеловодах воспитывается философский взгляд на жизнь, ее глубинное понимание. Отсюда мудрый, спокойный характер пчеловодов, столь необходимый на богатом на конфликты всё убыстряющемся нынешнем времени.

Кубань относится к регионам с развивающимся пчеловодством. Сказывается работа Минсельхоза края по оповещению владельцев пасек о необходимости исключения вылета пчел перед обработками посевов пестицидами. Реально предупреждает гибель пчел и регулярное проведение плановых противоэпизоотических мероприятий на пасеках, зарегистрированных в краевой госветслужбе. Беда только в том, что регистрируются, как мы говорили, далеко не все владельцы пасек. Тем не менее проводимая работа позволила в текущем году избежать случаев массовой гибели пчел на Кубани.

— Не в последнюю очередь благодаря налаженному взаимодействию с агрономами, химиками, фермерами, представителями власти, — говорит бригадир пасеки в станице Новоберезанской, что в Кореновском районе, Дмитрий Сапонков.

— Согласованные действия позволяют в известной степени держать ситуацию под контролем, — вторит Сапонкову директор ОСХ «Березанско» Александр Смаглюк. — Хотя это всё равно не полная гарантия сохранения пчел в условиях повсеместно ухудшающейся экологии. Правда, страдают от

этого прежде всего кочующие пчеловоды из других регионов.

Быть пчеловодом не всегда мед

Пчеловоды Кубани производят разные биологические вещества, такие как мед, перга, прополис, яд пчел, пчелиное молочко.

В настоящее время существует большое количество любительских пасек, индивидуальных предпринимателей, фермеров. Знаю не один год семью Кончиц, которая более десяти лет назад создала семейное крестьянско-фермерское пчеловодческое хозяйство «Фома» в лесном чащи края — Апшеронском районе.

Руководитель хозяйства — Эльвира Фоминична, в свое время она окончила Лесотехнический институт, что оказалось совершенно кстати. Она прекрасно разбирается в лесных культурах, какие из них способны давать хороший взяток меда и перги. Рассуждает как ботаник о медоносных травах. Ее ревностный помощник — муж Николай Александрович. Каждый год, несмотря на различные погодные условия, хозяйство получает неплохой урожай меда, и тем не менее семья Кончиц постоянно живут в тревоге за благополучие пчелосемей.

Кочевые пасечники

Несмотря на то, что пасека фермеров Кончиц находится в благоприятном месте для успешного занятия пчеловодством, и они вынуждены кочевать каждый год в Воронежскую область.

И на собственном опыте испытывают все проблемы пчеловодов. Тем не менее, как и все домашние пасечники, имеют повышенную продуктивность в сравнении с крупными предприятиями, реализуют продукцию прекрасного качества. В этом может убедиться каждый, посетив ярмарку сельхозпродукции в Фестивальном микрорайоне, куда семья Кончиц вывозит каждую субботу свои меды: из первоцветов, который пахнет талым снегом, подснежниками, весенними росами. Москвичи ценят такой мед превыше всего. А также акациевый, горный, из степного разнотравья, каштановый, липовый, эспарцетовый и другой — на любой вкус покупателей. Кто однажды попробует мед фермеров Кончиц, становится их постоянным клиентом.

Благодаря таким влюб-

ленным в свое дело пчеловодам, как Кончиц, в настоящее время кубанские производители меда стоят на третьей позиции в стране после Башкортостана и Татарстана. Причем Башкирия вот уже с 2003 года не сдает первых позиций. Конечно, кое-кто из пчеловодов скажет: «Еще бы им не быть первыми!» В Башкирии лучшие условия для сбора меда. В республике огромные лесные массивы липы — лучшего медоноса. Липовый мед опять же не знает равных по вкусовым качествам. Всё это так. Но есть и другие моменты, которые помогают башкирским пчеловодам занимать вот уже на протяжении свыше шестнадцати лет первое место в стране по сбору меда.

В Башкирии находятся специализированные общеобразовательные учреждения, где готовят высококвалифицированных пчеловодов. Применяются только породистые пчелы, подходящие для местного климата, имеются в достатке предприятия по изготовлению вощины и инвентаря.

Кубанцы не прочь потягаться с башкирскими пчеловодами, да вот беда: у нас и труба пока пониже, и дым пожиже. Нужно бы кубанцам попристальнее учитывать, перенимать опыт башкирских пчеловодов. А деловой хватки, желания научиться всему новому кубанцам не занимать, а значит, и перспективы у них есть. Они уже не довольствуются реализацией меда на рынках Кубани и страны — им уже подавай другие страны.

Причиной отсутствия экспорта кубанского меда за границу было отсутствие в РФ норм, документов и законов. Эта проблема сильно ограничивала экспортные возможности кубанских пчеловодов в поставке медовой продукции в США, Канаду, Китай и другие страны. Но лед тронулся. Два года назад федеральные службы Россельхознадзора начали оформлять разрешения на вывоз или ввоз меда в РФ. Для этого необходимым условием является обследование предприятия на соответствие санитарным требованиям. Пионеры такие на Кубани есть. И первый кубанский мед уже появился на заграничных прилавках Германии. Интерес к кубанскому меду проявляют и в Китае. И это только начало. А значит, не за горами время, когда кубанский мед будет все чаще появляться в зарубежных странах. Дело это, прямо скажем, хлопотное, но того стоит.

Виктор БОГДАНОВ



СООБЩЕНИЯ

Уважаемый налогоплательщик — индивидуальный предприниматель!



Доводим до вашего сведения, что в соответствии с законодательством Российской Федерации граждан обязан уплачивать страховые взносы с момента приобретения им статуса индивидуального предпринимателя, то есть с момента внесения в ЕГРИП записи о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и до момента государственной регистрации

при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.

Периоды деятельности индивидуального предпринимателя включаются в страховой стаж, необходимый для назначения пенсии, при условии фактической уплаты страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации.

Наличие непогашенного долга является основанием для обращения за его взысканием в службу судебных приставов, которые могут принять ограничительные меры

(в том числе приостановить операции на счетах должника в банке, арестовать его имущество, ограничить выезд должника за пределы Российской Федерации).

В случае отсутствия ведения финансово-хозяйственной деятельности в целях снятия налоговой нагрузки рекомендуем прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в порядке, установленном законодательством о государственной регистрации.

ИФНС России №5 по г. Краснодару

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК С КАДАСТРОВЫМ НОМЕРОМ 23:17:0202005:0056, ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ 4 555 000 КВ. М

Администрация Кисляковского сельского поселения по инициативе арендодателя земельного участка Татьяны Васильевны Герасименко 11 января 2020 года, в 10 часов 30 минут, в здании администрации Кисляковского сельского поселения, расположенного по адресу: 352020, РФ, Краснодарский край, Кущевский район, станица Кисляковская, ул. Красная, 105, проводит повторное общее собрание участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения.

Регистрация участников собрания начнется в 10 часов 00 минут 11 января 2020 года. Для регистрации собственник земельной доли должен предъявить документ, удостоверяющий личность и право на земельную долю, его представитель — документ, удостоверяющий личность, документ, удостоверяющий право на земельную долю, и доверенность на участие в собрании.

ПОВЕСТКА ДНЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

- Выбор председателя общего собрания, выбор секретаря общего собрания, выбор счетной комиссии.
- Об условиях договора аренды на земельный участок с кн 23:17:0202005:0056.
- О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения

4. О порядке и условиях заключения договоров аренды земельных участков с участниками общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:07:0903000:33 при множественности лиц на стороне арендодателя.

Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенными на обсуждение общего собрания, можно в период с 17 декабря 2019 года по 14 января 2020 года, в рабочие дни (с понедельника по пятницу), с 09 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин., по адресу: Краснодарский край, Кисляковская, ул. Красная, 105, понедельник — пятница, с 08:00 до 16:00, эл. адрес: admkis1pos@mail.ru.

Администрация Кисляковского сельского поселения Кущевского района

СООБЩЕНИЕ

О проведении собрания участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения общей площадью 27 949 851,61 кв. м, кадастровый номер 23:07:0903000:33, расположенный по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Динской район, в границах ОАО «Агроном».

В соответствии со ст.14.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ (ред. от 06.06.2019) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Мичуринского сельского поселения Динского района сообщает участникам общей долевой собственности о том, что собрание участников общей долевой собственности состоится 17 января 2020 года, в 11 часов, по адресу: Краснодарский край, Динской район, пос. Агроном, ул. Почтовая, 16, актовый зал центральной конторы ОАО «Агроном».

Повестка дня

- Избрание председателя и секретаря собрания.
- Избрание счетной комиссии.
- Об избрании лица, уполномоченного от имени участников общей долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков (частей земельных участков), при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета, государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка с кадастровым номером 23:07:0903000:33, находящегося в общей долевой собственности, а также заключать договора аренды и т. д., в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенными на обсуждение общего собрания, можно в период с 17 декабря 2019 года по 14 января 2020 года, в рабочие дни (с понедельника по пятницу), с 09 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин., по адресу: Краснодарский край, Динской район, пос. Агроном, ул. Почтовая, 16, здание администрации ОАО «Агроном».

Начало регистрации участников собрания в 9 час. 00 мин. 17 января 2020 г.

Окончание регистрации — в 11 час. 00 мин.

Для регистрации лицам, которые имеют право принять участие в собрании, при себе необходимо иметь:

- участнику долевой собственности: паспорт и документ (подлинник), удостоверяющий право собственности на землю;
- представителю участника долевой собственности по доверенности — паспорт, доверенность с правом присутствия и голосования на общих собраниях от имени участника долевой собственности и документ (подлинник), удостоверяющий право собственности доверителя на землю.

Администрации Мичуринского сельского поселения Динского района

9:00
ДЕКАБРЯ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
ГЛЕНДУК КК «Кубанский казачий хор»

Художественный руководитель и главный дирижер Виктор Захарченко
КУБАНСКИЙ КАЗАЧИЙ ХОР
Основан в 1811 году

концерт-бенефис в честь 75-летия заслуженного артиста Российской Федерации, солиста гастрольной группы Государственного академического Кубанского казачьего хора

Валентина Захарова

8-861-203-47-87 KASSIR.RU

Вольная КУБАНЬ

БИЛЕТЫ
268-44-26

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Билеты
Яндекс Афиша

Реклама

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
TELEFONO:
тел./факс 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:
Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

Адрес редакции,
учредителя и издателя:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
Учредитель и издатель:
ЗАО «Кубань сегодня»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.
За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.
Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.
Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать
25.11.19, в 16:00.

по графику — 25.11.19, в 16:00
Заказ №5075

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЫСТАВКА



Творчество и дружба

В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко в настоящее время проходит групповая выставка «Художники & Сликари» в рамках III Международного творческого форума «Разные миры-2019».

Проект объединил краснодарских, новороссийских и сербских художников — участников международных пленэров в Сербии (2018–2019).

Авторы представили картины и инсталляции, созданные по впечатлениям и воспоминаниям о пленэрах в таких городах, как Овчар-Банья, Чачак, Белград, Топола и других городах Сербии. «Одна душа и два тела» — так поэтично назвал эти творческие встречи сербский художник и журналист Зоран Васич — участник пленэра в Овчар-Банье в 2018 году. Он подразумевал единство корней двух народов и братскую помощь в истории России и Сербии.

Учредителями форума «Разные миры-2019» являются художест-

венно-графический факультет Кубанского государственного университета и Краснодарское представительство Общероссийской общественно-государственной организации «Российский фонд культуры». Организаторы ставят своей целью развитие международных научных и творческих связей в области изобразительного искусства и дизайна, обмен опытом, обсуждение перспектив реализации потенциала творческого сотрудничества в сфере искусства и культуры.

Выставка будет работать по 15 декабря по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 13, 1-й этаж.

Возрастная категория: «0 +».

Стоимость билетов — 30–150 рублей.

Реклама

3 ТРЕТИЙ ЭТАП
ДОБРОВОЛЬНОГО
ДЕКЛАРИРОВАНИЯ

До 29 февраля 2020 года продлена «амнистия» зарубежных активов и счетов для физических лиц, которые переводят свои денежные средства в Россию, а также регистрируют свой бизнес в специальных административных районах

ПРИЕМ ДЕКЛАРАЦИЙ С 3.06.2019 ПО 29.02.2020

- Государственная регистрация международных компаний в порядке редомилции
- Перевод денежных средств в Россию
- Прием деклараций в любом территориальном налоговом органе и в центральном аппарате ФНС России
- Освобождение от уголовной, административной и налоговой ответственности
- Конфиденциальность сведений

Сведения не могут быть использованы в качестве оснований для возбуждения уголовных дел, производство дел об административных и налоговых правонарушениях, а также в качестве доказательств в них.



УТЕРЯН, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

- Студенческий билет, выданный КГУФКИСТ на имя Николая Алексеевича Медянника.